
第７８回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２６年３月２８日 １０：００～１１：３０ 

●参加者：出席者 １３名 

青山区自治会 

青山台自治会 

柴崎区自治会 

柴崎台自治会 

南青山自治会 

我孫子第三小学校 

天王台北口商店会（欠席） 

天王台地区社会福祉協議会 

市民協働推進課 

地域会議事務局 

 

1. 事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 次回から、新しいメンバーをむかえての開催となりますので、今回、今年度最後の地域会議に

なります。本日は、主に防災関連として、避難所に行かず自宅待機をする人への情報共有につ

いて考えていきたいと思います。 

 

2. 事務局からの連絡事項 

（1）令和８年度会長等代表者の連絡先登録のお願い 

・ 新しい会長もしくは副会長の連絡先登録をお願いします。グループとして一斉送信をしたいと

考えていますので、グループでのメール送信、および個人情報提供の了承をいただければと思

います。グループメールが不可の方については、個別に送るようにします。 

 



（2） 防災関係資料、見本等の情報提供について 

・ 避難所の運営訓練に行かれた方は認識されていると思いますが、実際は、避難所に行かない人

が多くなりますので、防災に関する情報提供をしたいと考えています。参考資料をお配りしま

したが、近隣センターに６種類の防災関連書籍を備え置き、貸出しを行いたいと思います。ま

た、地域全体が断水すると、排水管がいかれてしまい、水洗トイレが使えなくなることもある

ため、非常用簡易トイレの見本も用意しました。 

 

3. 近隣センター内へのフードバンク食品回収ボックスの設置について 

・ NPO 法人カケルの活動の１つとして、未使用の食品を回収するフードドライブを実施してい

ます。食品回収ボックスの設置について協力依頼があったため、４月１日から、近隣センター

入り口内に設置場所を提供します。 

 

4. 自治会回覧文書等の扱いについて 

・ 現在、まちづくり協議会では近隣センターだよりを発行しており、各自治会には個別配布して

いただいている。手元に取らずに残ることも多く、青山台自治会から回覧にしたいとの話があ

りました。 

→役員会の前に配布物の仕分けを行っていますが、当日、病欠で要員がかけて、仕分けが間に

合わなかったため、結果として、近隣センターだよりは、配布ではなく回覧にさせていただき

ました。仕切りが悪く申し訳ありませんでしたが、毎回、いろいろな配布・回覧依頼があり、

１０００世帯もあるため、役員の負荷が高くなっているのが現状です。デジタル化も考えられ

ますが、スマホなどを持っていない高齢者などもいるため、紙での配布・回覧をなくすのは現

実的ではありません。青山台の会報だけは配布するので、企画の案内などが必要であれば、会

報内への掲載も検討できるので、教えて欲しい。 

→我孫子市に、近隣センターは１０ヶ所ありますが、そのうちの 5 ヶ所でホームページを開い

ている。天王台北では、以前はやっていましたが、PC に詳しく管理できる人がいなくなった

ため、現在はない状況です。紙だと、印刷費用がかかったり、自治会に配ったりが必要になる

ため、インターネット活用をあらためて検討していきたいと考えています。 

→柴崎台自治会では、班長会議の前に、広報部が毎月 1 時間をかけて仕分け作業を実施してい

ます。まち協、社協、自治会関連などの情報は、必要がないと見に来ることはほとんどないた

め、プッシュしていかないと見てもらえない。また、回覧の役割としては、生存確認もあった

りします。 

→若い世代だと、逆に紙だと見ずに、スマホで移動時間・休み時間に見ることの方が多く、読

み手のことも意識する必要があると思います。 



→柴崎区自治会では、紙は見られているが、関係ないと取らずに回すことが多くなっていま

す。スマホで利用しているのは LINE が多い。 

→広報部が近隣センターだよりを作成していますが、配布と回覧では、作る側のモチベーショ

ンが変わってきます。 

→青山区自治会では毎月 2 回仕分けしています。情報の発信側と受信側のそれぞれの状況を考

える必要がありますが、過去に市の広報を担当した経験から言うと、すべて一本化することは

難しいと思われます。 

→市から周知する場合、まずは HP や SNS に流し、高齢者向けに紙でも配布します。昨年の秋

祭りではうまく周知できなかったため、防災訓練のチラシを作った際は、本腰をいれて、ＬＩ

ＮＥでの申し込みなども取り入れ、30-40 人を集めることができた。 

→学校だよりは、電子データの配布が可能であれば対応したいですが、当面は紙での配布にな

ります。学校だよりとは別に、三小のホームページに、教育活動の様子を写真でアップしてい

ます。また、教育情報誌に、三小の記事を掲載されましたので、手元にお配りしました。 

 

5. 各会から 

青山区自治会 

・ 2 年間でしたが、次の区長に引き継ぎます。お世話になりました。各自治会の事情や共通課題

を認識することができ、有意義な時間でした。 

青山台自治会 

・ 自治会では、高齢化が進んで、役員のなり手が少なくなっています。また、昔よりも世代間の

ギャップが広がり、特に行動パターンのギャップに振り回されることが多かったので、もう少

しうまく立ち回れたら良かったと感じています。 

柴崎区自治会 

・ 特になし。 

柴崎台自治会 

・ 特になし。 

南青山自治会 

・ 意見が得意ではなかったですが、ありがとうございました。 

我孫子第三小学校 

・ 3 年間、お世話になりました。千葉県の教育委員会に戻るため、学校から離れることになりま



した。 

・ また、各会長においては卒業式に参列いただいて、ありがとうございました。入学式の参列に

ついては、新しい会長への引継ぎをよろしくお願いします。 

天王台地区社会福祉協議会 

・ 特になし。 

我孫子市役所 市民協働推進課 

・ 来期も引き続き、よろしくお願いします。 

 

6. その他 

特になし。 

 

次回、地域会議 2026 年 5 月 23 日（土） 10:00～ ２階 大会議室 

 

― 以上 ― 


